

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR
 TELEFON: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
 Administrația: TELEFON: 1692.
 CONT. C. E. C. 87915.



Patriotul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRAIA

Secțiile de votare Teba și Indagrara

Indicaliștii arădani au ales așesori populari pe cei mai vajnici reprezentanți ai clasei muncitoare

„Inștiința noastră de muncitori este garanția că vom ști să ne dăm datoria” — a spus Faur Gheorghe ales erii ju. l. popular

care vine să întregască stamonașii a început să fie aplicat în orașul nostru. Muncitorimea în sindicate alege din rândurile ei mentele cele mai conștiente și cele mai devotate clasei muncitoare și le trimite în aparatul de conducere, spre a le trimite să aplice legea, care vor ușura dezvoltarea economiei noastre de democrație populară și socialism. Am văzut acești muncitori care au umplut până la capăt cultura a fabricii Teba. Am văzut că au trăit alături de ei dragostea și înțelegerea cu care și-au ales reprezentanții pentru aparatul judecătoresc. Într-o primărie numele celor mai devotați miniștri ai țării — Gheorghe Dej, Ana Pauker, Vasile Luca și alții — Pătrășcanu au fost numiți pe lângă inimile lor.

capăt unei serii întregi de lacune care au stat în calea dezvoltării democrației noastre populare și îmbunătățirea statutului clasei muncitoare.

D. MITARCA citește apoi lista celor propuși după care muncitorul Doja repetă cuvintele celui Mitarcă în limba muncitorească.

Se trece apoi la votarea celor propuși.

D. MITARCA: Propunem pe tovarășii Balazs Ilie de la fabrica 23 August.

MUNCITORII: Să-l vedem! Să-l vedem!

Muncitorul Balazs Ilie vine în fața maselor și este primit cu o furtună de aplauze și urale.

D. MITARCA: Cine este pentru tov. Balazs Ilie?

MUNCITORII: Toată! — este răspunsul și mâinile aspre ale muncitorilor se ridică deasupra capului.

D. MITARCA: Cine este contra acestui tovarăș?

MUNCITORII: Nimeni!

MAI MULTE VOCI DINTR'UN COLT: Speculanții! Sabotorii!

In această atmosferă de entuziasm și bucurie au fost aleși rând pe rând următorii:

PENTRU TRIBUNAL: Balazs Ilie (23 August), Buda Ioan (Csetel), Căpraru Traian (23 August), Trăucăan Nicolae

(Continuare în pag. 3-a)

Azi au loc alegeri de asesori populari la Astra și la ITA.

Așa după cum am scris în altă parte a ziarului nostru, în cursul zilei de ieri au început în Arad alegerile pentru asesorii populari. Muncitorimea și populația cartierelor și-a manifestat cu această ocazie sincera bucurie cu care a primit reforma justiției. Alegerile de ieri au constituit nouă victorie a clasei muncitoare din orașul nostru.

În cursul zilei de astăzi, alegerile vor continua cu aceeași însuflețire, la marile centre muncitorești Astra și ITA. La fabrica ITA alegerile încep la orele 15.30, iar la fabrica Astra la orele 17.

În cursul zilei de mâine vor avea loc alegeri la Atelierele Principale CFR secția care cuprinde și întreprinderile: CFAP, CAM, IMASA, Uzina Electrică și cartierele Grădite și Micălaca, precum și la Palatul Cultural, secția care cuprinde: Sindicatul funcționarilor publici, particulari, comunali, angajații

Muncitori, Intelectuali, Cetățeni! Tovarăși!

Pentru consolidarea prieteniei jugo-slavo-române,
 Pentru afirmarea dorinței de pace a ambelor popoare,
 Pentru a aduce salutul nostru jugoslaviei lui Tito,
 PARTIDUL COMUNIST ROMÂN
 Vă cheamă la

Marea adunare populară

care se ține azi, Vineri, 19 Decembrie 1947, orele 16.30, în sala Palatului Cultural.

Va lua cuvântul

tov. Teodor Zanase

membru în biroul județean.
 TRAIASCA PRIETENIA JUGOSLAVO-ROMANA.
 Comitetul județean Arad al Partidului Comunist Român.

Maresalul Tito:

„Noi vrem ca ceea ce a fost în trecut să nu se mai repete niciodată pentru că acest trecut a adus mizerie pt. popoare”

O delegație a Asociației române pentru strângerea legăturilor de prietenie cu Iugoslavia la maresalul Tito

BUCUREȘTI. Președintele guvernului Iugoslav, maresalul Iosif Broz Tito a primit ieri o delegație a Asociației pentru strângerea legăturilor de prietenie între România și Iugoslavia, Arșug.

În numele asociației cuvântul de salut a fost rostit de dna dr. Florica Bagdasar, ministrul sănătății.

— Drumul parcurs de popoarele noastre, drumul democrației populare a contribuit la acăncirea sentimentului de prietenie între cele două popoare. Realizând această colaborare, popoarele noastre luptă în mod hotărât contra ațățătorilor de războiu imperialiști, pentru pace trainică, pentru democrație populară.

În răspunsul său maresalul Tito a accentuat că între poporul român și iugoslav niciodată n-au existat neînțelegeri grave. Vorbind despre prietenia româno-iugoslavă, maresalul Tito a spus:

— Nu este vorba despre o prietenie convențională cum era tradiția diplomatică ci despre o prietenie sinceră între cele două popoare. Noi vrem ca ceea ce a fost în trecut să nu se repete niciodată, pentru că acest trecut a adus mizerie pentru popoare. Luptăm contra oricărui amestec în treburile noastre interne a agresorilor străini, vrând să realizăm propășirea pașnică a popoarelor noastre.

Maresalul Tito a amintit apoi că în Iugoslavia trăiesc mulți români care se bucură de drepturi egale și care sunt cetățeni buni ai Republicii Federative Populare Iugoslave. La fel și în România se bucură de aceleași drepturi.

— Democrațiile nouă asigură drepturile tuturor naționalităților conlocuitoare, precum și dezvoltarea culturală a acestora. Pentru aceste motive românii din Iugoslavia și iugoslavii din România se simt ca în propriile lor țări. Această situație însă îi obligă să fie cetățeni buni ai acelor țări unde trăiesc.

(Continuare în pag. 3-a)

Apărarea Patriotică îmbracă 200 copii erfani cu ocazia sărbătorilor Crăciunului

Apărarea Patriotică și în acest an face totul pentru îmbunătățirea traiului celor loviți de urgia războiului. De săptămânii de zile școlile cartierelor sunt transformate în ateliere de muncă. Se organizează clase, unde se croșec hâinuțe din materialele colectate, se prepară prăjituri, s aureșe nuci, s confecționează săruri de fel de jucării și păpuși pentru copii. Se fac pregătiri febrile pentru sărbătorile date cu ocazia Sfințelor Săr. bitor ale Crăciunului, când copii vor primi îmbrăcămintă, încălțăminte, mere, nuci, bomboane și diferite alte cadouri.

Serbările Popului de Crăciun vor avea loc în Sediul A. P. Str. Grăciun 10, în ziua de 20 Dec. orele 15, unde vor

fi îmbrăcați 70 copii, în Căminul de zi din Piața Ețena Doamna Nr. 12, în ziua de 21 Dec. unde vor fi îmbrăcați 50 copii, în ziua de 22 Dec. în Căminul de zi din Aradul Nou unde vor fi îmbrăcați 30 copii din comună și 20 din provincie, în ziua de 23 Dec. în Căminul de zi din Grădiște, în colaborare cu UPM, unde vor fi îmbrăcați 40 copii și în Cartierul 6 Vânători, în ziua de 26 Dec. unde vor fi îmbrăcați 15 copii.

Prin această acțiune Apărarea Patriotică dovedește încă odată că rămâne credincioasă uneia din misturile sale cele mai însemnate, sprăjitoria victoriei războiului. Populația Aradului este invitată să participe în aceste serbări în număr cât mai mare.

Plata pensiilor pe luna Decembrie și a restanțelor

Plata pensiilor lunare de serviciu pe Decembrie 1947 se achită după cum urmează:

În ziua de azi, 18 Decembrie 1947 de la Nr. 1 la 1000 de ordine, în ziua de 19 Decembrie 1947 de la Nr. 1001—2000 de ordine, în ziua de 20 Decembrie 1947 de la Nr. 2001 la 3000 de ordine, în ziua de 22 Decembrie 1947 de la Nr. 3001

la 4500 de ordine. Odată cu plata acestor pe luna Decembrie se vor plăti și diferențele cuvenite pe timpul lunii August până la 1 Noembrie 1947 care pensionar se va prezenta la plată personal la percepția în reședința domiciliară, iar intermedie se prezenta procură legalizată de public și eliberată cu data

Dela U.S.A.

Organizația Ununii Tineretului Municipale, Județeană Arad, aduce la cunoștința tinerilor UTM-ști că și au fost înscriși pentru școala de mișcare CFR, Arad, ca până la data de 1 Ianuarie 1948 să prezinte o cerere de înscriere cu următoarele acte:

1. Certificat de naționalitate.
2. Extras de naștere.
3. Extras de căsătorie.
4. Certificat de studii.
5. Livret militar.
6. Cazieră Judiciară.

Vacanta școlilor

Inspectoratul școlar primar face cunoscut tuturor școlilor și de copii din cuprinsul orașului deplului, că vacanța Crăciunului ia data de 23 Decembrie și ia la data de 26 Ianuarie 1948. Pentru vânători, vacanța începe la aceeași dată dar expiră la 8 Ianuarie 1948. Intervalul dela 8 la 26 Ianuarie corpul didactic trebuind să fie prezent la posturi unde vor activa form dispozițiilor legii la efectuarea censământului agricol și al populației.

Colțul cu Știință

Au apărut în editura Partidului Comunist Român

— Constituția (legea fundamentală) a Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, urmată de raportul Generalisimului Stalin, asupra proiectului de constituție al URSS.

— V. M. Molotov: Raport cu prilejul celei de a 30-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

— Iosif Broz Tito: Frontul Popular, organizația de luptă a întregului popor.

— B. Polevoi: Mareșalul Iosif Broz Tito, mare luptător pentru pace și democrație.

— Scurta biografie: Gheorghe Gheorghiu-Dej.

— I. Răutu: România, factor activ în lupta antimperialistă.

— KARL MARX: CAPITALUL, vol. I. Toate aceste cărți se pot procura dela Editura PCR Arad, str. Cicio Pop Nr. 14 (vis a vis de Sediul Org. Jud. PCR.)

URANIA
Azi
Seria doua incheierea
PETRU
Triumfătorul

Cinema C.F.R. Grădiște
Prezintă formidabila creație cinematografică
Femei deschideți ochii
cu fascinantă vedetă
VINERA LINDFORS
Repr. dela orele 6, 7.30
Duminică 11, 2, 4, 6, 7.30

CORSO ARAD Tel 22-64
Repr.: 3, 4.30, 6 și 7.30
Un film pentru femei
Suprema dragoste
cu Pierre BLANCHAR
Micheline PRESLE

ROYAL La orele: 3, 5, 7 și 9 f x
Azi un film care va stârni senzații
Noaptea amintirilor
JEAN ABIN, JULE BEERY, ARLETTY

A R O Repr.: la orele 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
Marele film de cow-boy
Ken Maynard
STANCA DIAMANTULUI

Telefon 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon 23-22
Azi premieră!
Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 fix
Mult așteptatul film:
„Contele de MONTE CRISTO“
SERIA II-a și ultima
Cel mai dinamic film de aventură din acest sezon
După romanul A. D. UGA

„FORUM“ la 3, 5, 7 și 9
Azi premieră senzațională!
COLȚI ALBI
după celebrul roman al lui JACK LONDON

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt! Lei 3 minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de serviciu 50% reducere.

Cereri de serviciu

FEMEIE inteligentă germană caută post de economă perfectă în ale lui-cătariei ori la copii pentru înalțate de masă. Adresa la ziar 1141

Gierie de serviciu

CAUT fată la copii, să cunoască româna și germana. Adresa la ziar 1334

Inchirieri

DE INCHIRIAȘ pentru strada Coghuc de vânzare fită. Adresa la ziar 4251

REDAU locuință, două camere, baie, cu mobilă modernă. Telefon, în centru. Adresa la ziar 4253

Vanzări și cupărări

VAND 100 ci mame. Av. I. Polig, 4264

VAND casă din centru 5 apartamente lei 400.000. Cantacuzino 40. 4235

Săli concurs cu bastoane bambus de vânzare. Pusu Sirianu 18. 4239

AGENTIA HATSCHEK, odul Carol 17, telefon 1695. 1,750.000: vilacortage, 2 apartamente luxoase, grădina, apropierea centrului. 1,500.000: Apropierea Bratianu, etajcasă nouă, 14 apartamente 600 stânceni grădina. 1,200.000. Direcțiunea Silvică vecinimea, 2 apartamente, grădina. 800.000 etajcasă, apropierea Catedralei 10 apartamente, băi. 700.000: apropierea Gării, semietaj, 4 apartamente, grădina mare 650.000: Ciala 8 jughere însămanțate. 500.000: Saguna, ocupa bilă 3 camere, baie, grădina. 450.000: Viaduct 2 apartamente nouă, grădina mare 350.000: lângă Mărășești 3 camere parchette, baie. 300.000: gării, 3 camere, baie, grădina. 160.000: Grădina, 2 camere, dependințe, noui, mare grădina. 1529

APARTAMENT modern 3 camere depandințe în centrul orașului vânzare la preț convenabil. Adresa la ziar.

DULAP combinat, instruit, încălțăminte de vânzare. Dna Balașa

SUFRAGERIE și dormitor instruit nuc la un preț de vânzare. Sr. Balașa 89.

VULPE argintie frumoasă, nouă, vânzare. Eminescu 9, etaj, apartament 6. De văzut între 11—4.

VAND mașină de cusut cabinet, nouă de mână Knoll, Mareșal Av. 3.

VAND palton regru. Încă pută, abia bună stare, dame, bărbat și o matusă reagră. „Juno”. Eminescu

PRIMIM în comision încălțăminte, ne și alte obiecte casnice. „Eminescu” Meșarianu 15.

DE VANZARE: lemn de construcție, lemn de foc, ferechi, vană de fier WC, traversuri de fier, cărămizi, gresii de fier, trepte de ciment, țevi, țevi de tuci, Barțiu 39. I. I. I.

VAND telefon electric „Pikop” 2000. Piața Avram Iancu 9, Str. 12.

Pierderi

PIERDUT cartela de alimente pe luna Noembrie pe numele Stalecku na, Declară nulă.

PIERDUT 2 cartele cu puncte pe numele Sav Constantin și Sav Sofia Ines. Declaram nule.

CARTELA de alimente pe numele na Steiner s'a pierdut. II declarat nul.

Diverse

CAINE lup găsit. Proprietarul poartă dca: Strada Sincal 12.

Gilipi și răspândit ziarul „Patriotul”

Rochii de seară și de teatru **VOPȘESTE, CURATE**
ALEXANDRU KNAPP
vops torie de haine și curățătorie chimică
ARAD, Prăvălie: Str. Bratianu 2-4. Uzine: Str. Episcopul Radu

Secțiile de votare Teba și Indagrara Sindicaliștii ardeleni au ales ca asesori populari pe cei mai vișniei reprezentanți ai clasei muncitoare

(Urmare din pag. 1-a)

Lubec Adalbert (Teba) Cipos Roșu (Teba), Fabri Iosif (Teba), Igrisan (Fabrica de Zahăr), Tulucan Teo. (RIMA), Mercan Nicolae (Sajubritate)

Centru Judecătoria Mixta: Ioan (23 August), Uscă Ioan (Gai), Govici Francisc (Fabrica de Zahăr), Nicoară Ibe (RIMA), Tripon (Sajubritate).

Centru Parchet: Faur Gheorghe (Teba), Irina (Teba).

În cuvântul apăsător în numele asesorilor populari așeși, muncitorul Faur Gheorghe a spus:

„Ne vom sili să judecăm după dreptate. Vă mulțumim pentru încrederea pe care ne-ați arătat-o. Noi știm că dreptatea este în interesul clasei muncitoare este drept și corect iovăște interesul acestei clase este nedrept în fața aceleia care este nedrept în fața noastră noi vom trebui să luptăm împotriva corupției și să instaurăm dreptatea în justiție. Conștiința noastră de muncitori este garanția că vom fi să ne facem datoria.”

În cuvântul apăsător d. Bercea Ștefan în numele muncitorilor dela fabrica Astra a spus: „Eu care d. Montoiu, președintele sindicatului sajarajilor CFR, a dat citire la moțiuni adresată guvernului și ministrului Lucrețiu Pătrășcanu prin care moțiunea este votată cu rezultate aplauze subliniate de urale. Adunarea a luat sfârșit odată cu dispariția în aer a ultimei note din internațională.”

LA SECȚIA DE VOTARE INDAGRARA

Pașine au fost aștepte de sărbătoare, în ziua muncitorii fabricii Indagrara și populația din cartierele Gai și I. Gh. au sărăcit sărbătorind ascensiunea însoțită de pe la orele 3 după amiază, străzile acestor cartiere s'a observat animație neobișnuită. Sîrui de bărbare și femei se îndreptă spre locul de adunare. Puțin după ora 4, sala culturală din cartierul Indagrara a devenit nelăcăpâră. Pe chipul fiececruia din cel prezent se citea jămărit bucuria, pe care se vedea mare eveniment a sădit-o în suferințele simple ale oamenilor muncii. Sărbătoarea dela Indagrara începe să cânte.

Pe puțin se trage cortina și corul și cântă de frătru compusă din funcționari publici sindicaliști și din artiști dela Teatrul Municipal, prin frumosul spectacol oferit, colosele ropote năsfârșite de aplauze.

Se așteaptă. Poste niciodată în această mare saia, Internaționala nu a cântat cu atâta entuziasu. La masă ia loc un prezidium compus din Coldea Romulus, Ardelean Teodor, Bercevic Ernest, din partea Consiliului sindical județean precum și Dobroș, președintele sindicatului altminteru.

Sedința este deschisă de către d. Coldea Romulus, care prin cuvinte frumoase arată celor prezenți însemnătatea acestui zile, în care oamenii muncii au primit prima dată în istoria țării noastre sunt chemați să-și aleagă reprezentanții în justiție.

— Creștem și ne dezvoltăm — spune Coldea — an cu an mișcarea sindicală se dezvoltă tot mai mult. Astăzi așteptăm mare mișcare care a stat ca bază

la toate reformele înfăptuite de guvernul nostru, dela 23 August până astăzi, este chemată să înfăptuiască una din cele mai însemnate reforme — reforma justiției. Judecătorii populari pe care oamenii muncii și-a ales astăzi din rândurile lor, vor aduce cu ei în justiție un suflu nou, vor aduce adevărul din viața de toate zilele, din viața de muncă. Nu mai vrem să trăim așa cum am trăit în trecut, să fim obiect de exploatare, iar justiția în loc să ne apere drepturile să fie un dușman al nostru. Prin reforma acestei justiții, înfăptuită de guvernul nostru, justiția va fi de astăzi înainte o noastră și prin ea avem așteptarea că drepturile muncii noastre vor fi cu siguranță apărate.

După ce mai odată apoi câteva amănunțite febrice în ceace privește desfășurarea alegerilor, d. Coldea își încheie cuvântarea, iar cuvântul îi ia în continuare d. Bercevic Ernest, care traduce în noua maghiară cele spuse de d. Coldea. Se trece apoi la alegerea asesorilor populari. Odată cu primul candidat propus, entuziasmul în sală este de nedescris.

Rând pe rând cu același însuflețire au fost aleși pentru Tribunal următorii: Păcuraru Ioan, Poenaru Petru, Musca Ioan, Pop Iuliana, Formanec Iuliu, Șbârcea Ioan, Armanșki Constantin, Pop Andrei, Domocoș Ioan, Fabian Ludovic, Mihaș Gheorghe, Martin Teodor, Târlea Mihai, toți dela Indagrara și Jurjuc Nicolae (Sindicatul agricol Gai), David Elisabeta (cartierul Gai) și Matias Iosif din cartierul Bujac.

Pentru Judecătoria Mixta: Sirian Gheorghe (I. Gh. Duca), Julius Carol, (sindicatul agricol Bujac), Armanșki Dușă (ferar din cartierul Gai), Fericean Gheorghina (cartierul Gai), Ardelean Ioan (croitor I. Gh. Duca), Pentru Parchet: Pop Ioan (Indagrara), Ana Axentie (I. Gh. Duca) și Dumitrache Elena (UFAR Gai).

Din partea celor aleși iau pe rând cuvântul: Armanșki Constantin, Jurjuc Nicolae, Formanec Iuliu și Fericean

Gheorghina, exprimându-și mulțumirea pentru faptul că au fost aleși în aceste posturi importante și luându-și angajamentul că își vor face numele datorită în cadrul justiției în care au intrat, sprijinind pe toți oamenii cinștii și pedepșind cu asprime pe sabotori și speculanți.

Ca încheiere la cuvântul d. Ardelean Teodor vicepreședintele Consiliului sindical care spune:

Această zi de 18 Decembrie, este o zi tot atât de însemnată ca și ziua de 19 Noembrie 1946, când poporul și-a ales guvernul lui. Muncitorii din întreaga țară sunt astăzi chemați să înfăptuiască reforma justiției. De acum înainte justiția va fi a noastră și oamenii aleși de dvs., muncitorii cinștii și devotați, vor judeca cu toată asprimea pe acei cari ne sabotază și spăntuiează. Reforma justiției este un sprijin, este fundamentul de bază a tuturor reformelor

înfăptuite de guvernul nostru. Acel pe care i-a ales și care intră în rândurile judecătorești, nu vor uita nicium moment că au plăcut de aci din rândurile celor ce muncesc.

Masele muncitorești trebuie să aprindă în totul pe acești asesori populari, căci aceștia numai simțind în spatele lor întreaga clasă muncitoare din țara noastră, vor putea să-și facă datoria, așa cum o cer oamenii muncii, cum o cere poporul care i-a ales.

La sfârșitul adunării a fost votată următoarea moțiune care va fi trimisă d. ministru Patrașcanu:

Muncitorii manuali și intelectuali dela fabricile Indagrara și Polyehrom și locuitorii cartierelor Gai, Pufac și I. G. Duca, întruniți în ziua de 18 Decembrie a. c. pentru alegerea judecătorilor populari conform legii de reformă a justiției, întocmită sub deosebita grijă a tov. Ministrului Justiției Lucrețiu Pătrășcanu, salută cu satisfacție această măsură menită a contribui la întărirea regimului democratic din țara noastră, punând justiția în slujba intereselor poporului și se atașează cu tot entuziasmul de a pune în aplicare această lege, luându-și angajamentul de a da tot sprijinul judecătorilor populari aleși pentru a-și putea duce în bun sfârșit sarcina încredințată lor de clasa muncitoare și întregul popor.

TEATRUL COMUNAL
Sâmbătă, 20 Decembrie 1947, orele 15,30
A. S. M. A. R.
(Asociația Școlilor de Militari) Org. Comand. Diviziei 2 Vol. H.C.C. prezintă un **GRANDIOS SPECTACOL**

„In noaptea de ajun“
(cu „Baletul Fulgilor de Zăpadă“) — 3 tablouri muzicale, — de Nelly cpt. Turcea.
Direcția de sceră: prof. Marta Mihalache — Direcția muzicală: lt. Dragoman O. Regia: lt. col. dr. Ionescu A.

Mareșalul Tito
(Urmare din pag. 1-a)
— Trăiască prietenia popoarelor României noi și a popoarelor Republicii Federative Populare Iugoslave! Trăiască Uniunea Sovietică și generalissimul Stalin!
In onoarea mareșalului Tito și a delegației guvernamentale iugoslave s'a dat joi seara un concert la Ateneul Român, la care au participat membrii guvernului, în frunte cu d. dr. Petru Groza și un public numeros care a ovaționat îndelung pe caseșii iugoslavi.
Azi la orele 11,30 la piața Victoriei va avea loc o mare adunare populară

prezidată de d. dr. Petru Groza, președintele consiliului de ministri. Vor lua cuvântul mareșalul Iosif Tito, președintele consiliului de ministri ai Republicii Federative Populare Iugoslava și d. Gheorghe Gheorghiu-Dej, secretarul general al Partidului Comunist Român, ministrul industriei și comerțului.
Populația Aradului va manifesta și azi pentru prietenia româno-iugoslavă. Partidul Comunist Român a convocat pentru orele 16.30 o adunare populară la Palatul Cultural, în cadrul căreia va lua cuvântul d. Theodor Tănăsescu, secretarul Secției de educație politică a Partidului Comunist Român, org. Arad.

Agentii fiscali Gârliceanu Nicolae și Gogioman Constantin au fost arestați

Intreaga poveste a unui caz de mituire

Întelegând să contribuim la opera de redresare economică a țării, am dat publicitate în coloanele acestui ziar numelui acelora dintre oamenii cari prin diferite tertipuri, căutând veșnic să ocolească textele de lege, au realizat beneficii însemnate în dauna celor mulți.

De-astădată, dăm publicității manevra încercată de doi dintre agenții fiscali din localitate: Gârliceanu Nicolae și Gogioman Constantin.
Cei doi s'au prezentat în cursul zilei de Marți la croitorul Horvath Adalbert din calea Aurel Vlaicu 80, pentru a încasa impozitele datorate. Aci, fără a avea calitate, au intrat în camera de baie a croitorului, unde au dat de urma a 10 kg. de vin și 10 kg. de țuică, cumpărate de acesta în vederea sărbătorilor. Au dat de urmă și au zâmbit fericiți.
Odată cu zâmbetul, a luat naștere și ideea de a specula această descoperire, declarând încurtaș că deținerea ace-

stei băuturi este ilegală și ca atare Horvath urmează să fie dat în judecată și condamnat. Au dresat și un proces verbal, ridicând totodată țuica.
Speriat, Horvath a încercat să-i convingă că a fost în necunoștință de cauză atunci când a cumpărat vinul și țuica și la propunerea făcută de cei doi agenți de a le da suma de 50.000 lei, cade de acord să dea, dar numai 20.000 lei. Suma de 10.000 este predată imediat, restul de 10.000 urmând să fie predată Miercuri după amiază, când va primi înapoi procesul verbal încheiat, dar fără țuică.
Horvath se desăgumește după plecarea acestora unui prieten dela care cerea restul de 10.000 lei, prieten care din lipsă de bani se oferă să dea 5000 lei, cu o condiție: să fie lăsat să anunțe poliția. Horvath declarându-se de acord, prietenul se prezintă la d. prim chestor Aciu care după ce ia seria banilor, încredințează pe comisarii Veitman și

Orhidan să asiste la predare.
Cei doi agenți fiind anunțați că se pot prezenta pentru suma de 5000 lei la bodega Rapid, se prezintă în seara zilei de Miercuri, se întâlnesc cu prietenul lui Horvath, ies în stradă, iau banii și comisarii Veitman, ieșit în urmă, pune mâna pe ei, conducându-i la poliție.
Aci, se constată că banii sunt cei cu seria luată, că cei doi mai posedă și cele 10.000 luate Marți și procesul verbal dresat. Tot în servieta celor doi agenți fiscali, s'au dat de urma altor procese verbale, unele cu dată recentă și altele încheiate în luna Octombrie și Noembrie, procese verbale cari — desigur — la timpul lor, au făcut obiectul acțiunilor mituiri.
Cercetările continuă pentru a se da de urma activității ilegale a celor doi agenți fiscali, după care vor fi trimiși în judecată pentru crima de luare de mită.

PAGINA COOPERATIEI

Banca Federală Zorile

Tabloul băncilor populare care acordă credite pentru agricultorii din județul Arad

Toți locuitorii județului nostru care posedă maximum 26 jugare pământ arabil se pot imprumuta prin băncile populare, cu credite necesare procurării amănuntelor de muncă.

Pentru lămurirea tuturor, dăm mai jos tabloul băncilor populare cu specificarea razei de activitate.

Bp. Ajutorul-Tisa: Tisa, Leasa, Leșnicara, Hăltragiu, Târmure, Ocniș, Ocnișor.

Bp. Pomicultorul-Fleșcuța: Fleșcuța, Aciuța, Dumbrava, Tălagiu, Budești, Rostoci, Guravăii.

Bp. Petrișana-Petriș: Petriș, Troiaș, Corbesti, Roșia, Ilteu, Toc, Sălăte, Obârșia.

Bp. Conopana-Conop: Conop, Bârza, Monoroștia, Căpruța, Bătuța, Molești, Dumbrăvița, Grosi, Slatina de Mureș.

Bp. Lucana-Cermelu: Cermelu.

Bp. Aurora-Buteni: Buteni, Iola Mare, Chișindia, Păișeni, Vasoala.

Bp. Alianța Redna: Redna, Cladova, Soimș, Milova, Odvos.

Bp. Alianța-Nădlac: Nădlac, Seftin.

Bp. Reiffessen-Sagul: Sagul, Crușeni.

Bp. Aradul Nou și Prov.-Aradul Nou 20 km. rază de activitate.

Bp. Alianța-Feregul Mic: Feregul Mare și Feregul Mic.

Bp. Zărandara-Zărand: Zărand.

Bp. Spiru Haret-Arad: Arad, Zărand, Livada, Sântămaș, Zădărlac, Sântămașul Mic, Micăleca, Glogovăț, Tra-

uan.

Bp. Industrie Comerț-Arad: Arad, Sânpaul, Paratul Nou, Sânbeani, Seberhat, Wieserheidt, Engelsbrun, Zăbrani, Schöndorf, Gutenbrun.

Bp. Invățătorilor-Arad: Arad.

Bp. Unirea-Curtici: Curtici, Sofronia, Dorobanți, Iratoșul, Variagul Mic, Turna, Variagul.

Bp. Măceana-Macea: Macea, Sântămartina.

Bp. Ch. Crișana-Ch. Criș: Ch. Criș, Nădab, Adea, Cinteș, Socodor, Pădureni.

Bp. Grănicerii-Vărgand: Vărgand, Vănuț.

Bp. Sinteana-Sinte Mare: Sinte Mare, Tipari.

Bp. Frontiera-Grăniceri: Grăniceri, Sicău.

Bp. Crișana-Ineu: Ineu, Mocra, Sicutia, Gurba, Chereș, Traian, Chier.

Bp. Horia, Cloșca și Crișan-Apat: Apat, Berechiu, Moșiori, Sepreus, Somușches.

Bp. Alianța-Satul Nou: Satul Nou, Vânători, Luntreni, Mișca, Zerind, Iermata Neagră.

Bp. Urbariata-Răpsig: Răpsig, Aldești, Voivodeni.

Bp. Păstorul-Pecica: Pecica, Rovina, Semlac, Hodoș, Bodrog.

Bp. Economia-Sântana: Sântana, Comlăuș, Clari, Caporal Alexă, Zimand, Andrei Saguna, Sinte Mică.

Bp. Simădana-Simand: Simandul de Sus și de Jos.

Bp. Înfrățirea-Sebiș: Sebiș, Almaș, Berindia, Lănceni, Ignești, Frunțor, Neagra, Toplița, Susani, Hodiș, Bărbănt, Slatina de Criș, Buhani, Selegeni, Prăjești, Năvălbești, Moneasa, Rănuș, Dieci, Dezna, Laz, Pauliani, Roșia, Revetiș.

Bp. Bocsigana-Bocsig: Bocsig, Mănerău.

Bp. Binefacerea-Sirila: Sirila, Galșa, Măscu, Covășanț.

Bp. Speranța-Sămbăteni: Sămbăteni, Cikir, Măndruloș, Ghioroc, Păuș, Cuvin, Miniș.

Bp. Păncetana-Păncota: Păncota, Măderat, Târnova, Drauți, Dud, Arăleag, Agriș, Moroda, Seleus, Iermata.

Bp. Tăuceara-Tăuți: Tăuți, Minișul de Sus, Nădăș, Minișel.

Bp. Agricultură-Silindia: Silindia, Luguzău, Camna, Satul Mic, Iercoșani, Cuieș.

Comunele din plasele Săvârșin, Hăltagiu și Gurahonț, care nu sunt enumerate în tabloul de mai sus, se vor adresa la Băncile Populare cele mai apropiate de ele, până la înființarea ramurilor băncii în aceste plăși.

Prin intervenția în sectorul finanțării cooperatiste a unor noi Bănci Populare din orașul Arad, este posibil să se facă o nouă repartitie a razei de activitate pentru băncile din localități în interesul populației muncitoare care este revolta să recurgă la credite.

Ce cantități de seminte de floarea soarelui trebuie predate

În conformitate cu Decizia Ministerială Nr. 4228 publicată în Monitorul Oficial Nr. 133 din 14 Iunie 1947, s'a încheiat convenții de cantități de seminte de floarea soarelui ce urmează a fi predate INCOOP-ului prin unitățile sale colectoare.

Centrele noastre de colectare vor studia tabelul de mai jos și vor stăruie pe lângă fiecare piesă de ulciu pentru prețurarea cotei înscrise în dreptul fiecărei rela:

1. Boncos Ladislau Cermelu 8 vag.
2. Văd. Muray Carol Cufed 2 vag.
3. Frații Yurany Buteni 2 vag.
4. REAZIM Păncota 8 vag.
5. REAZIM Cap. Alexă 1 vag.
6. Elias Stefan Pecica 12 vag.
7. Schilinger Alex. Pădureni 7 vag.
8. Ponsoș Nicolae Chiș. Criș 12 vag.
9. Pally Valentin Pădureni 6 vag.
10. Frich Fakelman Sântămartin 5 vag.
11. Fischer Arcadie Sicutia 8 vag.
12. Toma Mărușteru Nădab 5 vag.
13. Crainic Petru Zerind 5 vag.
14. Trifu Petru Simand 4 vag.
15. Polony Alexandru Chiș. Criș 7 vag.
16. Văd. Frisch Iosif-Curtici 5 vag.
17. Somesan Vasile Vinești 3 vag.
18. Moara Victoria Micăleca 5 vag.
19. Lidolt Stefan Radna 4 vag.
20. Toth Ludovic Pecica 8 vag.
21. Nadabau și Feikuchen Glogovăț 4 vag.

22. Halasz Stefan Silindia 4 vag.
 23. Aster Ludovic Galșa 4 vag.
 24. REAZIM Siria 3 vag.
 25. Mărușteru Ioan Covășanț 5 vag.
 26. Olariu Aurel Ineu 6 vag.
 27. Pavel Ioan Sepreus 8 vag.
 28. Mărușteru Floarea Bocsig 4 vag.
 29. REAZIM Zimand 5 vag.
 30. Wolf Tiberiu Târnova 4 vag.
 31. Scherer Ioan Pecica 3 vag.
- Total 167 vagoane.

În același timp de către Centrele noastre se va urmări ca să se colecteze toate cantitățile de turte rezultate la presele de tleii.

Remarcăm delăsarea cu care Centrele noastre au privit acest lucru, intrucat până în prezent nu s'a colectat nici o cantitate de turte.

În conformitate cu Decizia Ministerială Nr. 4635 publicată în M. Of. Nr. 193 din 22 August 1947 organele submandatate ale INCOOP-ului respectiv centrele noastre de colectare sunt obligate a ține o partidă specială pentru fiecare moară din raza sa de activitate și va comunica telefonic și în scris la 1, 11 și 21 a fiecărei luni direct Oficiului Economic Județean și în scris Federației noastre cantitățile de grâu, secară și porumb predate de fiecare moară țărănească pe fel de cereale astfel:

- Numele și domiciliul moarii.
- Reportul cantităților predate anterior.

— Cantitatea predată drept cota obligatorie de predate în cursul perioadei respective de 10 zile.

— Cantitatea predată drept taxe scutite în cursul perioadei respective de 10 zile.

— Totalul cantităților predate. De neexecutarea acestor decizii sunteti direct răspunzători.

În conformitate cu telegrama INCOOP-ului Nr. 181944-1947, Centrele sunt rugate să intensifice la maximum colectările de orez din cota obligatorie, oium și cote libere, termenul de predate prelungindu-se până la 1 Ianuarie 1948.

Veți lămurii producătorii că în caz de nepredare li se vor ridica întreaga cantitate de orez dresându-li-se acte de sabotaj.

Pentru ultima oară atragem atenția centrului noastre de colectare că imediat zilnic să ne înainteze bordereourile de colectare și fractele pentru expedierile efectuate intrucat conf. dispozițiilor ministeriale Banca Națională Română nu ne mai pune la dispoziție nici un fond.

Federala ZORILE

face cunoscut tuturor cooperativei din cuprinsul județului Arad că până la data de 20 Decembrie 1947 se pot ridica din depozitul federalului contra imediată orice marfă sau mandat și liberă. De asemenea se aduce la cunoștință că ultimul termen pentru depunerea sumelor rezultate din vânzarea mărfurilor de mandat, sau restituirea mărfurilor revăzute este tot data de 20 Decembrie 1947. De executarea acestor dispoziții, răspunde întreaga conducere cooperativei.

Vânzând cooperativei porumb și cartofi, veți ajuta îmbunătățirea vieții voastre

Muncitorii dela orașe au luptat cu mare dăruire împotriva speculanților, care sunt dușmanii celui mai sărac și cel mai sărac al poporului muncitor.

Nicio clipă ei nu au încetat să lupte. Ei au veghiat și veghiat furile pe care ei le produc sărăciea la piețile negre, ei să așeze pe cârți mai estin în mâna țărănilor.

Se știe că patronii de fabrici și speculanții au căutat ca mărfurile să se vândă comercianților speculanți, pentru a se putea face profitul dela acestea ei privesc peștii mari. Si dece primeau prețuri mari. Pentru că negustorii speculanți luau apoi la rândul lor șapte-pieci dela țărani pentru aceeași marfă.

So îmbogățea și patronii și negustorii speculanți din munca țărănușii.

Deaceia muncitorii au luptat ca să se înființeze oficiile industriale pentru ca astfel patronii să fie siliți de a sta să fabrice după un plan și să împartă mărfurile acolo unde spune statul și cu preț oficial.

Tot așa, muncitorii au luptat și pentru înființarea cooperativei în orașe și la sat, pentru ca marfa să nu treacă prin mâinile speculanților care caută să se înafurască din truda țărani și muncitorului.

Muncitorii au înțeles că este nevoie să mărească producția de mărfuri. În același timp să vegheze ca rodul muncii lor să nu ajungă pe mâna dușmanilor poporului. Zi și noapte, adesea în măncași, ei au muncit pentru ca să obțină mărfuri cât mai multe. În acest timp însă, ei au stat în fruntea luptei împotriva speculanților neastutați și răstigi și prădăcune.

Se și vede că lupta aceasta a început să dea roade. În ultima vreme, cooperativele sătești sunt mai bine aprovizionate. Si ele vor fi din ce în ce mai bine aprovizionate.

Dar lupta muncitorilor trebuie să continue și să se întindă de către țărăni. În multe locuri țărăni au înțeles acest lucru. Trebuie însă ca toți plugarii muncitori să lupte cu cea mai mare tărie împotriva speculei.

Cum pot țărăni să lupte împotriva speculanților?

Ei trebuie să urmeze pilda muncitorilor. Așa cum muncitorii măresc producția și vegheză ca produsele fabricate să nu intre în mâna speculanților la preț negru, ei în mâna țărănușii, la preț oficial, prin cooperative — tot așa plugarii trebuie să mărească producția agricolă, lucrând întreaga pământul, în timp și bine, și să nu dea nici un ban pe mâna speculantului.

Atât mărfurile trebuincioase plugarilor, cât și cerealele necesare poporului dela orașe, trebuie să meargă pe calea dreptății și cinștii a cooperativei, și mai și numai la preț oficial.

În acest fel, viața țărănilor va fi mai bună și gospodăria țărănească va fi mai bogată, iar țara noastră se va înfățișa la loc de frunte între țările lumii.

Citiți și răspândiți PATRIOTUL

Cronica teatrala

„Juramantul”

Piesa in trei acte de ENE STANCIU

Acesta pe baza surselor, com- pletat de... Teatrul Municipal...

Tinand cont de povestea... de la Arad...

D. Ene Stanciu, prin piesa... de muncitoare.

Un sta de saram - Tudor Rasm... din randul...

Pe ogoare, prin sarut... dupa ce...

Pe ogoare, prin sarut... dupa ce...

Pe ogoare, prin sarut... dupa ce...

Pe ogoare, prin sarut... dupa ce...

...futura lui, Tudor Rasm... in puterea...

...analizata... amănunțite, eroul... piesa...

D. BORIN LEPPA interpretand... medicul Tudor Rasm...

D-ra LENY CAMPIANU, in Alina... greierului...

D. IOAN PORSILA in greierul... artistul...

...saptazi nu tocmai placuta... pentru noi...

...roluri slerse dar reusite... Meri Jampa...

...bine ca masca... interpretat... Vasile Inoan

Consiliul sindical județean organizează
Duminică o vastă acțiune pentru
curățenia orașului
In cadrul întrecerii patriotice cu sinte-
tele din Timișoara

Așa după cum am scris în edițiile
ziarului nostru, sindicatele din orașul
Arad se află în plină acțiune de între-

In acest scop, în cursul săptămânilor
trecute, sindicatele din Timișoara au
fost pe teren în câteva frumoase acțiu-

caroșele șgură, pentru a fi umpluți gra-

Ca numai două luni în urmă, în zilele
rele noastre a fost arătat pe larg succel-

Acum, când Consiliul Sindical Jude-
țean și sindicatele din Arad se pregătesc

Partidul Comunist Român — Organizația județeană Arad.
Muncitori, Intelectuali, Cetățeni:
Tovarăși!
Veniți luni 22 Decembrie 1947 orele 16.30 la Teatrul
Comunei pentru a asculta conferința
lov. David Ludovic
membru în comitetul județean și responsabil al comisiei
învățământului, cu titlul:
Partidul Unic Muncitoresc bazat pe
ideologia marxistă-leninistă
Conferința va fi urmată de un program artistic.
Comisia învățământului
din Secția de educație politică

Cartelul zahărului a fost
desființat
Ministerul Industriei și Comerțului a
dat o decizie prin care se interzice So-
cietății Anonime Române pentru Co-
merțul Zahărului din București, bñul
I. C. Brătianu 26, să poarte titlul de
Cartel.
Totodată au fost retrase atribuțiile și
drepturile exclusive acordate și recu-

LIBRARIA ȘI PAPETARIA
Cresa Democrată
Ce să dăruim de Crăciun??
CARTI!!!
Vă servim diferite serii de cărți mai taro plătitibile
IN RATE!
Mare asortiment! Vizitați librăria noastră
Faceti comenzile la timp
Prima rată plătitibilă la preluare
Arad, Biv. Regina Maria 24. Telefon 27-67

Cartelele celor ce părăsesc între-
prinderea trebuie să fie anulate

Oficiul economic județean face cuno-
ștință următoarele:
Întreprinderile sau instituțiile cari
să părăsesc lucrul, mer-

sarea situațiilor numerice despre numă-
rul salarișilor din instituții sau între-
prinderi a expirat la data de 15 Decem-
brie, nici până eri aceste situații n'au
fost înaintate cîn partea uzoră. Astăzi
se face verificarea și toți acei care vor
fi găsiți că n'au depus aceste situații
numerice, vor fi dați în judecată la le-
gea sabotajului.

Deși ultimul termen pentru depu-
șirea și răspândiți
arul „Patriotul”

Oficiul Economic județean strage
atenția întreprinderilor că, la eliberarea
cartelelor noi pentru angajații lor, se
vor reține taloanele cartelelor din lu-
na Decembrie. Taloanele vor fi depuse
de către întreprinderi în strada Episco-
piei nr. 6 la decontare, a căreia termen
va fi publicat mai târziu.

Situația Internațională

Diplomația americană a primit o lovitură grea prin discursul dlui Molotov

rostit în ultima ședință a conferinței dela Londra

Presă sovietică comentează pe larg eșecul conferinței dela Londra, precum și declarațiile dlui Molotov rostite la ultima ședință a acestei conferințe.

D. Molotov a scos în evidență că dlui Marshall și Bevin, au acționat după un plan aranjat dinainte între dânsii. Ei au evitat discutarea propunerilor delegației sovietice, care a căutat să îndrumeze discuțiile pe cale practică.

Referindu-se la propunerea dlui Marshall, ca activitatea Consiliului să fie suspendată și Consiliul să-și amâne ședințele până la o dată neprecizată, dl. Molotov a arătat că această propunere nu poate fi considerată astfel decât ca dorința de a întreprinde acțiuni separate în zonele apusene în scopul lichidării Germaniei ca stat unit și subjugării zonelor apusene dominației anglo-americane.

— Dacă mi se spune — a spus dl. Molotov — că cele trei delegații au ajuns la un acord asupra cutărui sau cutărui punct și că rămâne numai ca Uniunea Sovietică să subscrie la aceste acorduri, în caz contrar Consiliul ministrilor neputând să-și continue activitatea, atunci răspunderea pentru consecințele acestor acțiuni nepermise cade în întregime asupra delegațiilor care recurg la asemenea metode. Este timpul să se înțeleagă că nu se poate vorbi cu guvernul Uniunii Sovietice, așa cum se vorbește astăzi cu guvernul Greciei. Nu se pot rezolva litigiile cu guvernul sovietic decât după abandonarea încercărilor de a se impune anumite hotărâri. Modalitatea corectă pentru rezolvarea problemelor ce ne stau în față, poate fi găsită numai pe calea unui acord.

Ziarul ceh „Rude Pravo” arată că nici generalul Marshall, nici dl. Bevin n’au venit la Londra cu intenția de a ajunge la un acord cu Uniunea Sovietică.

Discursul dlui Molotov a constituit o lovitură grea pentru diplomația americană, care a văzut că în cazul dacă s’ar continua discutarea problemei reparațiilor, aceasta ar duce la discreditarea americanilor. Pentru aceste motive s’ar cerut închiderea conferinței.

Este semnificativ faptul că un înalt funcționar american, a făcut declarații încă înainte de deschiderea conferinței, vorbind despre conștiința pregătită de nord-americani Germaniei apusene. Denotă de aci că anglo-americani vor să mențină Germania apuseană ca un stat separat sub dominația lor.

Conform unei alte știri, anglo-americani fac pregătiri pentru a face din orașul Frankfurt am Main capitala Germaniei de Vest.

GUVERNUL FRANCEZ CONTINUA REPRĂSĂLIILE CONTRA GREVIȘTILOR

Cu toate că guvernul Schuman și-a luat obligații de a nu veni cu reprăsalii contra greviștilor, zilnic se iau măsuri contra aceluia care nu luat parte la greve.

Cu ocazia aniversării poetului Gabriel Pery, împușcat de nazisți, d. Duclos, fruntaș al Partidului Comunist, a rostit o cuvântare, spunând printre altele:

— Guvernul de azi este la fel de servil, ca și cel de ieri. Atunci anticomunismul însemna să fie aservit nazisților, azi înseamnă să fi aservit magnaților americani. Dacă prin ațățările reacționarilor vor să ne trimită într’un nou măcel în folosul dolarului, au vom uita lecția de ieri.

Plata salariilor și pensurilor publice începe la 18 Decembrie

În urma hotărârii luate de Comisia de redresare economică și stabilizare monetară, ministerul de finanțe a dus la dispoziția instituțiilor publice sumele necesare pentruca salariile funcționarilor publici să fie achitate luna aceasta cu începere de azi 18 Decem-

vrie a. s. În ceea ce privește pensiile, pe lângă drepturile cuvenite pentru luna în curs, se vor achita și diferențele rezultate din recalculare și neachitate complet dela 15 August a. c.

Condamnările de ieri pentru vânzări la suprapreț

Instanța specială de sabotaj Arad a pronunțat ieri de dimineață următoarele sentințe de condamnare:

Roth Ioan comerciant de textile pentru vânzarea la suprapreț 3 luni închis-

soare și 5000 lei amendă; Szatmari Ion morar din Iratoș, pentru că a măcinat făină albă una lură închisoare și Etes Lili pentru vânzarea la suprapreț de 20.000 lei amendă.

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD. Serviciul Financiar-Economic. No. 19.375—1947. Publicațiune. Se aduce la cunoștința celor interesați că la Primăria municipiului Arad (camera Nr. 28), la data de 3 Ianuarie 1948, ora 9 a. m. se va ține o licitație publică cu oferte închise și sigilate, pentru transportarea lemnelor de foc dela gară la Primărie, la instituțiile pendine de primărie, precum și la toate școlile primare și grădinițele de copii din Arad, suburbiile Aradului și secțiile administrativă: Gai, Grădiște, Micălaca și Mureșel. Licitația se va ține cu oferte închise, sigilate, în conformitate cu disp. art. 83—110 din Legea CP. Înainte de începerea licitației, concurenții vor depune o garanție de 5 la sută din valoarea ofertei. Căetul de sarcini poate fi văzut sub durată orelor oficiale camera No. 28. În caz de nereușita licitației la data și ora de mai sus, se procedă la tratarea prin bună învoială cu una oră mai târziu. Arad, la 17 Decembrie 1947. Primar: Păliancaș. Secretar general: dr. Crăsnic. 1550

Alte pronunțări de sentințe vor avea loc în cursul zilei de astăzi. Printre acele cari figurează între inculpații care vor compara astăzi în fața instanței este el Albu Simion, proprietarul fabricii de ciorapi cu același nume.

Pentru comercianții și furnizorii de lemne

Serviciul județean de control economic face cunoscut tuturor exploataților de lemne, comercianților și furnizorilor din localitate, precum și centralizării lemnului din str. Meșianu, CAPS-ului și AȘP-ului din oraș și județ, că sunt obligați să se prezinte la o consfătuire care va avea loc în sediul acestui serviciu la data de 22 Decembrie, pentru a primi dispozițiuni în legătură cu exploatarea și distribuția lemnului pe exercițiul 1947—48.

Informații

— AVIZ IMPORTANT. Se aduce la cunoștința generală că potrivit Decretului nr. 170—1945, cărțile poștale ilustrate nu pot circula decât dacă au aplicată stampila Ministerului Informațiilor și aceasta numai până la 1 Martie 1948. Cetățenii amatorii, sunt invitați să nu cumpere deci decât ilustrații stampilate de noi, altfel riscă să nu li se poată menșea de oficiile poștale, care au fost avizate în acest sens. — Informații. Arad Min. Informații.

— SINDICATUL METALO-CHIMIC aduce la cunoștința tuturor colaboratorilor și bijuterierilor cari aparțin sindicatului nostru că azi Vineri 19 Dec. a. c. se va ține ședința consorciului și bijuterierii în sediul sindicatului (lângă Pădurea) la orele 16.30 după masă. Prezența obligatorie.

— CONSILIUL JUDEȚEAN SINDICATUL aduce la cunoștința celor interesați că Sămbătă după amiază toate atelierelor de coafură și bărbierit vor fi închise, pentruca angajații sindicalizați să poată participa la alegerea judecătoreștilor populari. Adunarea tuturor membrilor Sindicatului Igienă va avea loc în această zi la orele 15.30 la sediul sindicatului.

— SINDICATUL IMBRACĂMINTE convocă pe toți membrii săi Sămbătă la orele 3 la sediul Sindicatului pentru a lua parte la alegerile asesorilor populari.

— ÎN ATENȚIA PROFESORILOR DE MUZICĂ. Sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziariști aduce la cunoștința profesorilor de muzică că valoarea de Crăciun a fost fixată dela data de 23 Decembrie 1947 până la 2 Ianuarie 1948. Comitetul.

— LICEUL COMERCIAL DE FETE din Arad, organizează azi, Vineri, 19 Decembrie, la orele 16, o serbare de aniversare de Crăciun, la care invită pe toți părinții și cunoștinții elevelor și profesorii din oraș și împrejurimi să participe la asemenea jocuri, sunt invitați ca să vină Sămbătă, 20 Decembrie 1947, ora 12 a. m. să deponă la dl. Manea (Str. Regiina Maria) o notă specificată cu acestor jocuri, pe categorii. Această notă trebuie trimisă la CCA. Acela care se va conforma, pe lângă că nu va figura cu aceste activități — Comitetul neputând fi cu întârziere la înțelegerea și înaintarea acestei lucrări vor mai suferi și sancțiuni disciplinare. Consiliunea Districtuală a Arbitrilor de Football din Arad.

La închiderea editurii

Dineul oferit delegației iugoslave de dna Ana Pauker

BUCUREȘTI. Aseară, membrii delegației iugoslave în frunte cu mareșalul Tito, au luat parte la un dineu oferit de dna Ana Pauker, ministru de externe al României.

La dineu, pe lângă membrii delegației iugoslave, au luat parte și membrii guvernului român, corpul diplomatic. În frunte cu d. Kaytaradze, mai multe personalități politice și reprezentanți ai științei, artei și presei române.

La dineu, pe lângă membrii delega-

B. N. R. cumpără monezi de argint

BUCUREȘTI. Banca Națională a României comunică deținătorilor de monezi de argint românești sau străine că

pot valorifica aceste monezi la Băncii Naționale din cuprinsul prețului de 2306 lei kg. argint

Secția de Educație și Cultură
de pe lângă
Consiliul Sindical Județean
organizează **Duminică 21 Decembrie ora 10 a. m. în sala Teatrului Municipal**

O Serbare tradițională de colinzi
cu participarea echipelor culturale din fabricile: CFR, Astra, Indagrara, TEBA, ITA, precum și ale Sindicatelor Funcționarilor Comunali și Funcționarilor Publici. Deasemeni, vor participa corurile sătești din: Aradul-Nou, Sagul, Buteni și Gurahonț. În cadrul acestei serbări va fi prezentată de către ansamblul artistic CFR, piesa:

**„Irozii Vremurilor Noui”
Intrarea liberă**